
                                                                           Thyborøn d.29-10-2019 

Danmarks grønneste regering, vejen til miljøskånsomt kystfiskeri! 

Limfjordsfiskernes østersforening er en forening, for de mindre fjord- og kystfiskere 

med kombineret fjord og havfiskeri som fiskerigrundlag. Vi driver alle miljøskånsomt 

fiskeri med små både, med lavt brændstofforbrug og med respekt for naturen. 

Bæredygtigt fiskeri er fremtiden!  

Hvorfor støtter vi EN kystfiskerordning, Den lukkede ordning? 

Vi støtter den lukkede ordning, fordi det er den eneste måde vi sikre, at der også i 

fremtiden er et kystfiskeri til de næste generationer. Fisken skal kun være til låns og 

ikke et investeringsobjekt for pengestærke fiskere. 

Hvordan gør vi den lukkede ordning attraktiv, så den for den 

nødvendige succes? 

Foreningen for skånsomt kystfiskeri (FSK), har givet mange gode bud på netop dette. 

Vi støtter disse anbefalinger. De rettigheder der tilføres ordningen, er vores alle og 

bliver ikke genstand for en lille eksklusiv skare af kapitalstærke fiskere som 

investerings objekt. 

 For at vores medlemmer vil kunne tilslutte sig den lukkede ordning, kræver det at 

der tilføres arter som målrettet bidrager til deres fiskeri mønster og det vil være det 

nye fiskeri efter Hjertermuslinger og sild i Limfjorden.   Dette sikre at disse 

rettigheder koŵŵer i ” sikkerhed ” og bliver for freŵtideŶs geŶeratioŶer af uŶge 
kystfiskere. Kystfiskeri er for aktive fiskere, ikke et investeringsobjekt! 

 

De Korte men vigtige punkter! 

Hvis kystfiskeriet skal sikres og udvikles, er det nu! 

En lukket ordning med indhold, der giver troen på en lys fremtid! 

Fiskeri på ny arter skal sikres i den lukkede ordning, så der ikke uddeles flere af vores 

fælles værdier til enkelte fiskere! 

Der skal være mindre administrative regler og enklere regler for kystfiskerne! 
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Sæl og skarv skal reguleres, men der er plads til os alle i Naturen! 

Er ønsket om hjertemuslingefiskeri i den lukkede ordning blot 

misundelse? 

Hjertemuslinger skal være en del af ordningen da arten indgår i fiskeripakken som et 

nyt fiskeri.  Der er i dag tilladelse til at fange hjertemuslinger som bifangst i 

blåmuslingefiskeriet. Bifangstfiskeri er som ordet beskriver, et fiskeri hvor man får 

en ekstra fangst med op. I dag fiskes blåmuslinger i et område af fjorden hvorefter 

der sejles flere tiŵer til aŶdre oŵråder for at faŶge ”bifaŶgst”. Dette er et levŶ fra 
den dårlige forvaltningskultur i fiskeristyrelsen som der bør gøres op med. Samtidig 

er der tale om et fiskeri som i dag drives på et ikke bæredygtigt grundlag. Der er ikke 

udarbejdet bestandsvurderinger og der tages ikke de nødvendige hensyn til miljøet 

Et bæredygtigt fiskeri efter hjertemuslinger i den lukkede kystfiskerordning er vejen 

frem. Der skal være muligheder også for de næste generationer af kystfiskere. 

 

Hvorfor skal der tilføres Limfjords sild til ordningen? 

Det skal der fordi fiskeristyrelsen imod alle tidligere aftaler og love har givet 

tilladelse til at udfører sildekvote fra Limfjorden til fiskeri i Nordsøen. Dette var ikke 

lovligt og igen et levn fra den dårlige forvaltningskultur i fiskeristyrelsen, hvor 

enkelte store fiskere har kunne få det som de ønskede. Derfor skal der være en 

sildekvote som tildeles den lukkede ordning med henblik på fiskeri i Limfjorden. Den 

mængde der er afsat til et rationsfiskeri, er ikke kommet ud til fiskeri som lovet 

derfor skal der handles, så silden kommer ind i den lukkede ordning til fremtidens 

fiskere.     

 

Limfjordsfiskernes østersforeningen mener at det mindre fiskeri har en lys 

fremtid hvis der er den politiske vilje til at sikre det. Der skal være en 

fremtid for dem der vælger at blive kystfisker. 

Kystfiskeri er naturskånsomt og tilfører lokalsamfundene liv og indtjening. 

Vi regner med at den grønneste regering nogensinde sikre kystfiskeriet!  
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